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ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΟΠΑΠ 

ΠΑΙΔΩΝ/ΠΑΜΠΑΙΔΩΝ ΚΑΙ ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ/ΠΑΝΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 
ΤΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2009 – 2010  

 
1.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  

 
Η συμμετοχή όλων των  σωματείων στα Πρωταθλήματα είναι υποχρεωτική σύμφωνα με τo 
άρθρο 2 των Εσωτερικών Κανονισμών της ΚΟΠΕ. Κάθε  σωματείο μπορεί να λάβει μέρος στα 
πρωταθλήματα με μία μόνο ομάδα του σε κάθε κατηγορία. 
 

 Σωματεία τα οποία επιθυμούν να λάβουν μέρος στα πρωταθλήματα με ομάδες που δεν έχουν 
 ενεργοποιήσει μέχρι σήμερα π.χ. σωματεία γυναικών σε πρωταθλήματα αντρών και αντίθετα 
 καλούνται να το δηλώσουν γραπτώς στην ΚΟΠΕ το αργότερο μέχρι 19 Οκτωβρίου 2009. 

 
 Τονίζεται ιδιαίτερα ότι σωματείο το οποίο δεν θα λάβει μέρος στα Πρωταθλήματα της 
 κατηγορίας του και σ’ όλους τους αγώνες αυτών θα υποστεί κυρώσεις που μπορεί να φθάσουν 
 μέχρι και τον αποκλεισμό του από το σχέδιο υποστήριξης αναπτυξιακού αθλητισμού του ΚΟΑ 
 ( ΕΣΥΑΑ ). 

 
2.   ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
 Η ειδική δήλωση συμμετοχής κάθε σωματείου ( επισυνάπτεται ) πρέπει να υποβληθεί στην 
 ΚΟΠΕ το αργότερο μέχρι τις 23 Οκτωβρίου 2009 και σ’ αυτή θα πρέπει να αναφέρονται : 
 
 α. Το όνομα του σωματείου. 
 
 β. Το γήπεδο που θα χρησιμοποιεί σαν έδρα στα αναπτυξιακά πρωταθλήματα. 
  

γ.     Η κατηγορία του πρωταθλήματος στην οποία θα λάβει μέρος ενώ για κάθε ξεχωριστό    
πρωτάθλημα στο οποίο το σωματείο επιθυμεί να λάβει μέρος θα πρέπει να υποβάλει 
ξεχωριστή δήλωση συμμετοχής. 

 
  δ.  Τα ονόματα των αθλητών που προτίθεται να χρησιμοποιήσει στα πρωταθλήματα και 

  μόνο εάν αυτοί δεν είναι ήδη εγγεγραμμένοι στο μητρώο της ΚΟΠΕ έχοντας δελτίο 
  ταυτότητας υπέρ του σωματείου. 

 
  3.   ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρωτάθλημα Παίδων έχουν αθλητές που γεννήθηκαν το 1992 και 
μετά, στο πρωτάθλημα Κορασίδων αθλήτριες που γεννήθηκαν το 1993 και μετά, στο 
πρωτάθλημα Παμπαίδων αθλητές που γεννήθηκαν το 1994 και μετά και στο πρωτάθλημα 
Πανκορασίδων αθλήτριες που γεννήθηκαν το 1995 και μετά. 

 



 Τα ονόματα και οι ημερομηνίες γεννήσεως των αθλητών/τριών των κατηγοριών παμπαίδων ή 
 και πανκορασίδων πρέπει να υποβάλλονται στην ΚΟΠΕ με την συμπλήρωση της σχετικής 
 δήλωσης συμμετοχής ενώ επιπρόσθετες δηλώσεις αθλητών μπορούν να γίνονται και κατά την 
 διάρκεια της διεξαγωγής των Πρωταθλημάτων.  
 
 Νοείται ότι ένας αθλητής για να μπορεί να αγωνιστεί σε μία ομάδα θα πρέπει να δηλωθεί στην 
 ΚΟΠΕ τουλάχιστον 72 ώρες πριν την έναρξη του αγώνα στον οποίο επιθυμεί να λάβει μέρος. 
  
 Αθλητής που αγωνίστηκε σε μια κατηγορία ( π.χ. παίδων ) δικαιούται να αγωνιστεί και σε άλλη 
 ( π.χ. παμπαίδων ) νοουμένου ότι πληρεί τις προϋποθέσεις που αφορούν την ηλικία του αλλά  
 και τους σχετικούς αριθμητικούς περιορισμούς της παρούσας προκήρυξης. 
 
 Κάθε σωματείο και σε κάθε αγώνα του οποιασδήποτε κατηγορίας μπορεί να χρησιμοποιεί  
 απεριόριστο αριθμό αθλητών κατόχων υπηκοότητας χώρας μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 ( Ε.Ε. ) κ αι μέχρι δύο ( 2 ) αθλητές με υπηκοότητα τρίτης χώρας, νοουμένου ότι οι 
 τελευταίοι παρουσιάζουν γραπτές αποδείξεις ότι είναι κάτοικοι Κύπρου τουλάχιστον τους 
 τελευταίους έξι ( 6 ) μήνες. Όλοι οι πιο πάνω αθλητές θα εγγράφονται στην Ομοσπονδία με την 
 υποβολή από το σωματείο του ειδικού εντύπου ( αίτηση εγγραφής ) και θα εφοδιάζονται με 
 ειδική ταυτότητα την οποία πρέπει να προσκομίζουν πριν από κάθε αγώνα. Τα ονόματα των 
 αθλητών αυτών πρέπει να δηλώνονται μαζί με τα ονόματα των υπολοίπων αθλητών στην 
 δήλωση συμμετοχής του Σωματείου. 

 
 Νοείται ότι όλες αυτές οι εγγραφές αφορούν αθλητές που πραγματοποιούν πρώτη εγγραφή 
 στην Κυπριακή Ομοσπονδία ενώ δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν αθλητές που ανήκουν ήδη 
 στη δύναμη ξένης Ομοσπονδίας και μετεγγράφηκαν στην Κυπριακή Ομοσπονδία με 
 πιστοποιητικό Διεθνούς Μετεγγραφής ( 5πλούν ). 
 
 Μόνο αθλητές τα ονόματα των οποίων αναγράφονται στις δηλώσεις συμμετοχής που έχουν 
 υποβληθεί και σφραγιστεί από την ΚΟΠΕ ή είναι κάτοχοι δελτίου ταυτότητας της ΚΟΠΕ 
 μπορούν να αγωνιστούν στα αναπτυξιακά πρωταθλήματα. 

 
4.  ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ – ΗΜΕΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΑΓΩΓΗΣ 
 
 Τα πρωταθλήματα θα ξεκινήσουν το Σαββατοκύριακο 07 και 08 Νοεμβρίου 2009 και θα 
 διεξάγονται κυρίως Σαββατοκύριακα με τα πρωταθλήματα Κορασίδων – Παγκορασίδων να 
 διεξάγονται Σάββατο και τα πρωταθλήματα Παίδων – Παμπαίδων να διεξάγονται Κυριακή. 
 
 Η ΚΟΠΕ μπορεί να τροποποιήσει το πρόγραμμα των αγώνων ( ώρες, ημέρες κλπ ) εάν κριθεί 
 αναγκαίο για την ομαλότερη διεξαγωγή των πρωταθλημάτων ενώ οι ακριβείς ημερομηνίες 
 διεξαγωγής των εν λόγω πρωταθλημάτων θα σας κοινοποιηθούν αργότερα. 

 
5.  ΕΔΡΕΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

 
Οι αγώνες των πρωταθλημάτων θα διεξάγονται σε κλειστές αίθουσες και κάθε σωματείο 
υποχρεούται να εξασφαλίσει και δηλώσει στην δήλωση συμμετοχής του το γήπεδο το οποίο 
θα χρησιμοποιεί σαν έδρα του. Το σωματείο είν αι υποχρεωμένο να διαθέτει το γήπεδο που 
χρησιμοποιεί σαν έδρα για τους αγώνες των πρωταθλημάτων σύμφωνα με το σχετικό άρθρο 
των Εσωτερικών Κανονισμών ενώ η ΚΟΠΕ δεν θα καλύψει οποιαδήποτε οικονομική 
επιβάρυνση προκύψει από την χρήση των γηπέδων αυτών. 
 
 



 Σε εξαιρετικ ές περιπτώσεις κ αι όπου αποδεδειγ μέν α δεν  μπορεί ν α εξασφαλιστεί κ λ ειστή 
 αίθουσα η ΚΟΠΕ μπορεί να επιτρέψει την διεξαγωγή αγώνων σε ανοικτό γήπεδο ενώ μπορεί 
 επίσης σε περίπτωση αδυναμίας σωματείου να εξασφαλίσει έδρα να ορίσει τους αγώνες του 
 σε άλλο γήπεδο. 
 
 Παίδες – Παμπαίδες  

 
 Παφιακός     - Τεχνική Σχολή Πάφου 
 Διόνυσος              - Λύκειο Αποστόλου Παύλου Πάφος 
 Ομόνοια               - Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λ/σια   
 Ανόρθωσις        - Θεμιστόκλειο Αθλητικό κέντρο Λ/σός  
 Ε.Ν.Παραλιμνίου    - Γυμνάσιο Παραλιμνίου 
 Νέα Σαλαμίνα    - Γυμνάσιο Αγίου Νεοφύτου Λεμεσός 
 Α.Ε.Καραβά     - Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λ/σος 
 Αναγέννηση Δερύνειας   - Αίθουσα Δερύνειας 
 Ολυμπιάδα Νεάπολης   - Γυμνάσιο Αρχαγγέλου Λ/σια 
 Εθνικός Λατσιών   - Γυμνάσιο Λατσιών 
 Ολυμπιάδα Φρενάρους   - Λύκειο Φώτη Πίττα Φρέναρος 
 Άρης Πολεμίου    - Γυμνάσιο Πολεμίου 
 Άρης Λεμεσού   - Γυμνάσιο Λινόπετρας / Καλογεροπούλειο 
 Φοίνικας Πύλας    - Αίθουσα Πύλας 
 Ροτσίδης Μάμμαρι   - Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς  

  
 Κορασίδες – Πανκορασίδες  
 
 Εθνικός Λατσιών    -          Γυμνάσιο Λατσιών 
 Παφιακός     -          Γυμνάσιο Αγίου Θεοδώρου Πάφος 
 Ανόρθωσις     -          Γυμνάσιο Κωνσταντινουπόλεως Λ/σία 
 Ολυμπιάδα Νεάπολης   -          Λύκειο Αποστόλου Μάρκου Λ/σια 
 Μαραθώνας Κάτω Βαρωσίων  -          Λύκειο Βεργίνας Λ/κα 
 Άρης Πολεμίου    -          Γυμνάσιο Πολεμίου  
 Φοίνικας Πύλας    -          Αίθουσα Πύλας 
 ΑΕΛ                   -          Αίθουσα ΑΕΛ Λ/σος 
 Απόλλων     -          Αίθουσα Απόλλωνα Λ/σος 

Α.Ε.Κίτιον     -          Αίθουσα Κίτιον Λ/κα 
 ΘΟΙ Αυγόρου    -          Τεχνική Σχολή Αυγόρου 
 Πανιδαλιακός    -          Λύκειο Δαλιού 

Grammar School    -          Λύκειο Αγίου Ιωάννη Λ/σος 
 ΑΠΕΝ Αγ. Αθανασίου   -          Γυμνάσιο Αγίου Αθανασίου Λ/σος 
 Ναυτικός Όμιλος Αμμοχώστου  -          Θεμιστόκλειο Αθλητικό κέντρο Λ/σός 
 Αναγέννηση Δερύνειας                  -         Αίθουσα Δερύνειας 
 Ροτσίδης Μάμμαρι   - Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς 
 Ναυτικός Όμιλος Λακατάμειας  -          Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λακατάμεια 
 
6.   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
 Τα σωματεία αναλαμβάνουν όλα τα έξοδα συμμετοχής τους ενώ η αντιμισθία των διαιτητών 
 και η αποζημίωση οδοιπορικών επισυνάπτεται. 
 
 
 
 



7.   ΤΕΧΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
      α. Ύψος φιλέ – δικτύου : 

   
   1. Παίδες  :   2.38 μ. 
   2.    Κορασίδες  :   2.20 μ. 
   3.    Παμπαίδες  :   2.24 μ. 
   4.    Πανκορασίδες :   2.10 μ. 
 

           β. Μπάλες : Στα πρωταθλήματα θα χρησιμοποιούνται μπάλες ΜIKASA MVA 200.  
       
 γ. Σετ – πόντοι : 

 
Οι αγώνες των πρωταθλημάτων θα κρίνονται στην  πρώτη φάση ( φάση ομίλων ) στα 
δύο ( 2 ) νικηφόρα σετ και στις υπόλοιπες φάσεις ( αγώνες knock-out και τελικοί ) στα 
τρία ( 3 ) νικηφόρα σετ. Τα σετ θα κρίνονται στους 25 πόντους με απαραίτητη διαφορά 
δύο ( 2 ) πόντων χωρίς όριο ( π.χ. 30 – 28 ) ενώ σε περίπτωση ισοπαλίας 1 – 1 ή 2 – 2 
σετ τα αποφασιστικά 3ο και 5ο σετ θα κ ρίνονται στους 15 πόντους με απαραίτητη 
διαφορά δύο ( 2 ) πόντων χωρίς όριο ( π.χ. 20 – 18 ). 
 

δ. Παίκτης LIBERO : 
 
  Κάθε ομάδα σε κάθε αγώνα της αποτελείται το μέγιστο από δώδεκα ( 12 ) αθλητές οι 
  οποίοι και αναγράφονται πριν την έναρξη του στο Φύλλο Αγώνα. Μεταξύ των αθλητών 
  αυτών μπορούν να δηλωθούν μέχρι και δύο ( 2 ) παίκτες libero. Ο τρόπος δήλωσης των 
  αθλητών αυτών αλλά και οι ειδικοί κανονισμοί που αφορούν την λειτουργία του libero 
  καθορίζονται  στους Διεθνείς Κανονισμούς Παιδιάς. 
 
8.   ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
 

1. Η νικ ήτρια ομάδα κ άθε αγ ών α παίρν ει δύο ( 2 ) βαθμούς κ αι η ηττημέν η έν α ( 1 ).        
  Μηδενίζεται η ομάδα εφόσον υποπέσει σε παράπτωμα που προβλέπεται στους    
  Eεσωτερικούς Κανονισμούς και στις Προκηρύξεις των διοργανώσεων. 

 
2. Σε περίπτωση ισοβαθμίας για οποιαδήποτε θέση, προκειμένου να καθοριστεί η σειρά, 

λαμβάνεται υπόψιν η διαφορά που υπάρχει μεταξύ των νικηφόρων και απολεσθέντων 
σετ στο σύνολο τους και κατά το πρωτάθλημα. Προηγείται η ομάδα με την μεγαλύτερη 
διαφορά. 

 
3. Σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας λαμβάνεται υπόψη ο λόγος του κλάσματος, που έχει 

αριθμητή τα νικηφόρα σετ και παρονομαστή τα απολεσθέντα σετ στο σύνολο κατά το 
πρωτάθλημα. Προηγείται η ομάδα που έχει τον μεγαλύτερο λόγο. 

 
4. Σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας λαμβάνονται υπόψη τα αποτελέσματα των μεταξύ των 

ισόβαθμων σωματείων συναντήσεων ( κατά σειρά  βαθμοί, σετ, πόντοι ). 
 

5. Σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας λαμβάνεται υπόψη ο λόγος του κλάσματος που έχει 
αριθμητή τους αποκτηθέντες πόντους και παρονομαστή τους απολεσθέντες στο σύνολο 
κατά το πρωτάθλημα. Προηγείται η ομάδα που έχει τον μεγαλύτερο λόγο. 

 
6. Σε περίπτωση και νέας ισοβαθμίας, διεξάγεται αγώνας κατάταξης σε ουδέτερο γήπεδο 

που θα ορίσει η ΚΟΠΕ. 



 
 
 
9.    ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ – ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
 
 α. Δικαίωμα συμμετοχής αθλητών 
 

  Σε κάθε αγώνα κάθε ομάδα αποτελείται από 12 κατ’ ανώτατο όριο αθλητές οι οποίοι και 
  δηλώνονται στο φύλλο αγώνα ενώ τονίζεται ιδιαίτερα ότι οι αθλητές οι οποίοι ηλικιακά 
  εμπίπτουν στις κατηγορίες παίδων και κορασίδων πρέπει υποχρεωτικά να κατέχουν 
  και να παρουσιάζουν πριν από κάθε αγώνα στον οποίο επιθυμούν να λάβουν μέρος 
  δελτίο ταυτότητας της ΚΟΠΕ, ενώ οι αθλητές οι οποίοι ηλικιακά εμπίπτουν στις      
  κατηγορίες παμπαίδων και πανκορασίδων μπορούν να λάβουν μέρος σ’ οποιοδήποτε 
  αγώνα οποιασδήποτε κατηγορίας μόνο με την αναγραφή του ονόματος τους στην 
  δήλωση αθλητών του σωματείου τους. 

 
Κάθε ομάδα οφείλει να παρουσιάζει πριν την έναρξη του αγώνα στον διαιτητή ταυτότητα 
αθλητή της ΚΟΠΕ ( εάν ο αθλητής είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο της Ομοσπονδίας ) 
ή την πιστοποιημένη από την KΟΠΕ δήλωση με τα ονόματα των αθλητών του 
σωματείου συνοδευόμενη απαραίτητα από πολιτική ταυτότητα ή διαβατήριο ή 
πρωτότυπο πιστοποιητικό γέννησης συνοδευόμενο από πρόσφατη φωτογραφία 
πιστοποιημένη από κοινοτάρχη ή  πιστοποιών υπάλληλο, για απόδειξη της ταυτότητας 
των αθλητών. Πετοσφαιριστής που δεν θα προσκομίσει τα πιο πάνω για απόδειξη της 
ταυτότητας του δεν θα δικαιούται να αγωνιστεί. 

 
Κάθε αθλητής για να δικαιούται να λάβει μέρος σ’ οποιοδήποτε αγώνα πρέπει 
απαραίτητα να κατέχει και να παρουσιάζει πριν την έναρξη του αγώνα δελτίο Υγείας του 
ΑΣΥΑΑ αλλιώς τυχόν συμμετοχή του θεωρείται αντικανονική. 

 
  Σε όλ ους τους αγ ών ες της πρώτης φάσης των πρωταθλημάτων όπου οι αγώνες των 
  παμπαίδων/πανκορασίδων προηγούνται των αντίστοιχων των παίδων/κορασίδων κάθε 
  σωματείο μπορεί να χρησιμοποιήσει σε κάθε αγώνα του το μέγιστο μέχρι και τρείς ( 3 ) 
  αθλητές από την κατώτερη ηλικιακά κατηγορία στην ανώτερη ( π.χ. 3 παμπαίδες σε 
  αγώνα παίδων ) ενώ στην δεύτερη φάση η συμμετοχή αθλητών της κατώτερης ηλικιακά 
  κατηγορίας σε αγώνες της ανώτερης ( π.χ. παμπαίδες σε αγώνα παίδων ) είναι     
  ελεύθερη χωρίς κανένα αριθμητικό περιορισμό. 

 
 β.   Σύστημα διεξαγωγής 
 

1. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΙΔΩΝ – ΠΑΜΠΑΙΔΩΝ 
 

  Α’ ΦΑΣΗ 
        

  Οι ομάδες χωρίζονται σε τέσσερεις ( 4 ) ομίλους όπως πιο κάτω και δίνουν αγώνες 
  εντός και εκτός έδρας ανά όμιλο σε τρείς ( 3 ) γύρους με τους αγώνες των παμπαίδων 
  να προηγούνται των αντίστοιχων των παίδων. Το αναλυτικό πρόγραμμα των αγώνων 
  θα σας κοινοποιηθεί αργότερα ενώ στους αγώνες του τρίτου γύρου τα έξοδα διαιτησίας 
  θα καταβάλλονται εξ’ ημισίας μεταξύ των διαγωνιζόμενων σωματείων. 
 
 
 



Α’ ΟΜΙΛΟΣ Β’ ΟΜΙΛΟΣ Γ’ ΟΜΙΛΟΣ Δ’ ΟΜΙΛΟΣ 
ΟΜΟΝΟΙΑ Λ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΔΕΡ. ΠΑΦΙΑΚΟΣ ΑΝΟΡΘΩΣΙΣ 

ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ Ν. Ε.Ν.ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΣ ΝΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΛΑΤΣΙΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΦΡ. ΑΡΗΣ ΠΟΛΕΜΙΟΥ Α. Ε. ΚΑΡΑΒΑ 

ΡΟΤΣΙΔΗΣ ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΠΥΛΑΣ  ΑΡΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ 
 
     B’ ΦΑΣΗ 
 
  Στην 2η φάση και κατά κατηγορία ( παίδες ή παμπαίδες ) ακολουθείται το πιο κάτω 
  σύστημα : 

 
 ΘΕΣΕΙΣ  1 – 8 : 

 
  Οι δύο ( 2 ) πρώτες ομάδες κάθε ομίλου προκρίνονται στη Β’ φάση όπου και δίνουν 
  αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) μέχρι την ανάδειξη του 
  πρωταθλητή ως ακολούθως ενώ ο καθορισμός του πια ομάδα θα είναι γηπεδούχος  
  στον πρώτο αγώνα θα καθοριστεί με κλήρωση : 
 
     1ος Α ομίλου  -          2ος Γ ομίλου 
                                                 1ος Β ομίλου  - 2ος Δ ομίλου            

                                      1ος Γ ομίλου  - 2ος Α ομίλου          
                                      1ος Δ ομίλου  - 2ος Β ομίλου 

 
Οι τέσσερεις νικητές των πιο πάνω αγώνων κληρώνονται μεταξύ τους και δίνουν επίσης 
αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) για την πρόκριση των 
δύο ομάδων στον τελικό ενώ οι ηττημένοι θα αγωνιστούν για την τρίτη θέση. 
 
Ομοίως οι τέσσερεις ηττημένοι των πιο πάνω αγώνων κληρώνονται μεταξύ τους και 
δίνουν επίσης αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) για την 
πρόκριση των δύο ομάδων στον αγώνα για την πέμπτη θέση ενώ οι ηττημένοι θα 
αγωνιστούν για την έβδομη θέση. 
 
Οι αγώνες για την πρώτη, τρίτη, πέμπτη και έβδομη θέση θα είναι μονοί και θα 
διεξάγονται σε ουδέτερη έδρα την οποία θα ορίσει η Ομοσπονδία. 

               
ΘΕΣΕΙΣ 9 – 15 : 

 
  Οι υπόλοιπες εφτά ( 7 ) ομάδες των ομίλων γίνονται ζευγάρια όπως πιο κάτω και δίνουν 
  μεταξύ τους αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) ενώ ο          
  καθορισμός του πια ομάδα θα είναι γηπεδούχος στον πρώτο αγώνα θα καθοριστεί με 
  κλήρωση : 
   

    3ος Β ομίλου  -          4ος Δ ομίλου 
                                                 3ος Γ ομίλου  - 4ος Α ομίλου          

                                      3ος Δ ομίλου  - 4ος Β ομίλου 
  

 
Οι τρείς νικητές των πιο πάνω αγώνων μαζί με την τρίτη ομάδα του Α’ ομίλου η οποία 
προκρίνεται χωρίς αγώνα κληρώνονται μεταξύ τους και δίνουν επίσης αγώνες τύπου 
κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) γ ια την πρόκριση των δύο ομάδων 
στον αγώνα για την ένατη θέση  ενώ οι ηττημένοι θα αγωνιστούν για την ενδέκατη θέση. 



 
  Ομοίως οι τρείς ηττημένοι των πιο πάνω αγώνων θα δώσουν  μεταξύ τους αγώνες σε       
  μία μέρα ( 3 αγώνες όλοι με όλους ) σε γήπεδο μέρα και ώρα που θα καθορίσει η ΚΟΠΕ 
  για τις θέσεις 13 – 15. 

 
Οι αγώνες για τις ένατη και ενδέκατη θέση θα είναι μονοί και θα διεξάγονται σε ουδέτερη 
έδρα την οποία θα ορίσει η Ομοσπονδία. 

 
  2.   ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ – ΠΑΓΚΟΡΑΣΙΔΩΝ 
 

     Α’ ΦΑΣΗ 
    

Οι ομάδες χωρίζον ται σε τρεις ( 3 ) ομίλους όπως πιο κάτω και δίνουν αγώνες 
εντός και εκτός έδρας σε δύο γύρους ανά όμιλο με τους αγώνες των 
πανκορασίδων να προηγούνται των αντίστοιχων των κορασίδων. 
 

     Α’ ΟΜΙΛΟΣ        Β’ ΟΜΙΛΟΣ       Γ’ ΟΜΙΛΟΣ 
        ΑΝΟΡΘΩΣΙΣ       ΑΕΛ            Α. Ε. ΚΙΤΙΟΝ 

        ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΝΕΑΠ.       ΑΠΟΛΛΩΝ          ΘΟΙ ΑΥΓΟΡΟΥ 
         ΕΘΝΙΚΟΣ ΛΑΤΣΙΩΝ        GRAMMAR SCHOOL              ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ Κ. Β.  
        Ν.Ο.ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ        Ν. Ο. ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ         ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΔΕΡ. 

             ΠΑΝΙΔΑΛΙΑΚΟΣ           ΠΑΦΙΑΚΟΣ         ΦΟΙΝΙΚΑΣ ΠΥΛΑΣ 
         ΡΟΤΣΙΔΗΣ ΜΑΜΑΡΙ           ΑΡΗΣ ΠΟΛΕΜΙΟΥ ΑΠΕΝ 
 
      B’ ΦΑΣΗ 
 
  Στην 2η φάση και κατά κατηγορία ( κορασίδες ή πανκορασίδες ) ακολουθείται το πιο 
  κάτω σύστημα. 
 

    ΘΕΣΕΙΣ  1 – 8 : 
 

  Οι δύο ( 2 ) πρώτες ομάδες κάθε ομίλου και οι δύο καλύτερες τρίτες προκρίνονται στη 
  Β’ φάση όπου δίνουν αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) 
  μέχρι την ανάδειξη του πρωταθλητή : 

 
  α. Οι τρίτες ομάδες των ομίλων θα δώσουν μεταξύ τους αγώνες σε μία μέρα ( 3         
   αγώνες όλοι με όλους ) σε γήπεδο, μέρα και ώρα που θα καθορίσει η ΚΟΠΕ για    
   την πρόκριση των δύο πρώτων στην επόμενη φάση. 

 
  β. Οι δύο πρώτες ομάδες των τριών ομίλων και οι δύο ομάδες που προκρίθηκαν 
   από τους πιο πάνω αγώνες γίνονται ζευγάρια όπως πιο κάτω και δίνουν μεταξύ 
   τους αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) ενώ ο 
   καθορισμός του πια ομάδα θα είναι γηπεδούχος στον πρώτο αγώνα θα       
   καθοριστεί με κλήρωση: 
 

             1ος Α ομίλου  - 1η καλύτερη τρίτη 
                                                 1ος Β ομίλου  - 2η καλύτερη τρίτη             

                                      1ος Γ ομίλου  - 2η Α ομίλου          
                                      2ος Β ομίλου  - 2η Γ ομίλου 

 



Οι τέσσερεις νικητές των πιο πάνω αγώνων κληρώνονται μεταξύ τους και δίνουν 
αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) για την 
πρόκριση των δύο ομάδων στον τελικό ενώ οι ηττημένοι θα αγωνιστούν για την 
τρίτη θέση. 
 
Ομοίως οι τέσσερεις ηττημένοι των πιο πάνω αγώνων κληρώνονται μεταξύ τους 
και δίνουν αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) για 
την πρόκριση των δύο ομάδων στον αγώνα για την πέμπτη θέση ενώ οι 
ηττημένοι των πιο πάνω αγώνων θα αγωνιστούν για την έβδομη θέση. 
 
Οι αγώνες για την πρώτη, τρίτη, πέμπτη και έβδομη θέση θα είναι μονοί και θα 
διεξάγονται σε ουδέτερη έδρα την οποία θα ορίσει η Ομοσπονδία. 

 
              ΘΕΣΕΙΣ 9 – 18 : 

 
  Οι υπόλοιπες δέκα ( 10 ) ομάδες των ομίλων γίνονται ζευγάρια μετά από κλήρωση και 
  δίνουν μεταξύ τους αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ).          

                                      
Στο πρώτο σκέλος της φάσης μεταξύ των δέκα ( 10 ) ομάδων κληρώνονται δύο ( 2 ) 
ζευγάρια και δίνουν αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) 
γ ια την  πρόκ ριση των  δύο ομάδων  στο επόμενο σκέλος ενώ οι ηττημένοι θα 
αγωνιστούν σε μονό αγώνα σε ουδέτερη έδρα την οποία θα ορίσει η Ομοσπονδία για 
την δέκατη έβδομη θέση. 

 
Στο δεύτερο σκέλος οι δύο νικήτριες των πιο πάνω αγώνων και οι έξι ( 6 ) ομάδες που 
δεν κληρώθηκαν ( τυχερές ) κληρώνονται μεταξύ τους και δίνουν αγώνες τύπου 
κυπέλ λ ου ( διπλ οί αγ ών ες εν τός κ αι εκ τός έδρας ) για την  πρόκ ριση των  τεσσάρων 
ομάδων στους αγώνες για τις θέσεις 9 – 12 ενώ οι ηττημένοι των αγώνων αυτών θα 
αγωνιστούν για τις θέσεις 13 – 16. 
 
Αν αλ υτικ ότερα οι τέσσερεις ( 4 ) νικ ητές του δεύτερου σκέλ ους κ λ ηρών ον ται μεταξύ 
τους και δίνουν αγώνες τύπου κυπέλλου ( διπλοί αγώνες εντός και εκτός έδρας ) για την 
πρόκριση των δύο ( 2 ) ομάδων στον  αγώνα γ ια την  ένατη θέση ενώ οι ηττημένοι θα 
αγωνιστούν για την ενδέκατη θέση. 
 
Ομοίως οι τέσσερεις ( 4 ) ηττημένοι του δεύτερου σκέλους κληρώνονται μεταξύ τους και 
δίνουν αγώνες τύπου κ υπέλ λ ου ( διπλ οί αγ ών ες εν τός κ αι εκ τός έδρας ) για την  
πρόκριση των δύο ( 2 ) ομάδων στον αγώνα για την δέκατη τρίτη θέση ενώ οι ηττημένοι 
θα αγωνιστούν για την δέκατη πέμπτη θέση. 

 
Οι αγώνες για τις ένατη, ενδέκατη, δέκατη τρίτη και δέκατη πέμπτη θέση θα είναι μονοί 
και θα διεξάγονται σε ουδέτερη έδρα την οποία θα ορίσει η Ομοσπονδία. 

 
10. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 
 

1. Η προσέλευση των ομάδων σ’ όλους τους αγώνες των διοργανώσεων που 
 συμμετέχουν είναι υποχρεωτική. Η μη προσέλευση ή αποχώρηση από ένα αγώνα            
 τιμωρείται αυτόματα με μηδενισμό στο συγκεκριμένο αγώνα ενώ το σωματείο μπορεί να 
 παραπεμφθεί στην Δικαστική Επιτροπή της ΚΟΠΕ για επιβολή περαιτέρω ποινής. 

 
 2. Σε περίπτωση που σωματείο αδικαιολόγητα και κατά παράβαση των σχετικών       

 διατάξεων των Κανονισμών δεν προσέλθει ή αποχωρήσει από αγώνα της δεύτερης 



 φάσης των πρωταθλημάτων ( αγώνες knock out τύπου κυπέλλου ) μηδενίζεται στον 
 συγκεκριμένο αγώνα και υποβιβάζεται στο σκέλος των αγώνων για τις κατώτερες θέσεις 

 
11. YΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
 
           Τα διαγωνιζόμενα σωματεία είναι υποχρεωμένα : 
 

       1.  Να δίνουν στο σημειωτή τα ονόματα των αθλητών που θα αγωνιστούν, τα δελτία   
 ταυτότητας τους, τα δελτία υγείας τους και όλα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για την 
 συμπλήρωση του φύλλου αγώνα, τουλάχιστον τριάντα ( 30 ) λεπτά πριν την έναρξη 
 του αγώνα. 

 
      2.  Να παρατάσσουν την ώρα έναρξης του αγώνα στο γήπεδο, έτοιμους να αγωνιστούν έξι   
  ( 6 ) αθλητές.  
   

           3.  Μια ομάδα δικαιούται την δεκαπεντάλεπτη καθυστέρηση στην έναρξη του αγώνα  αν δεν 
       διαθέτει κατά την ώρα έναρξης του έξι (6) παίκτες έτοιμους να αγωνιστούν και εφ’ όσον 
  έχει ήδη ειδοποιήσει τους διαιτητές του αγώνα για την καθυστερημένη προσέλευσή της. 
 

   4.  Σε μια τέτοια περίπτωση μετά την παρέλευση του χρονικού διαστήματος των         
 δεκαπέντε ( 15 ) λεπτών το Φ.Α. κλείνει οριστικά και εάν η ομάδα εξακολουθεί να 
 παρατάσσει λιγότερους από έξι ( 6 ) αθλητές κηρύσσεται ελλιπής και μηδενίζεται. 

 
 12. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΓΗΠΕΔΟΥΧΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 
 Το γηπεδούχο Σωματείο είναι υποχρεωμένο :  
 
 1. Να μεριμνά για την τοποθέτηση του δικτύου και των αντένων. 
 
 2. Να διαθέτει στον σημειωτή του αγώνα φύλλα αγώνος, σημαίες εποπτών, όπως και 

 οτιδήποτε άλλο απαραίτητο για την άρτια διοργάνωση και ομαλή διεξαγωγή του αγώνα   
 ( πινακίδες αλλαγών, ηλεκτρονικό ή απλό πίνακα αποτελεσμάτων, σταντ διαιτητών, 
 κλπ ). 

 
 3. Να εξασφαλίζει αποδυτήρια τόσο για τους αθλητές όσο και τους διαιτητές. 
 
 4. Να φροντίζει για την εξασφάλιση της αναγκαίας αστυνομικής δύναμης για την       

 διασφάλιση της τάξης. 
 
 5. Να εξασφαλίζει την παρουσία γιατρού στον αγώνα όπως και πρόχειρου φαρμακείου.  
  
  Η παρουσία γιατρού είναι υποχρεωτική σε όλους τους αγώνες όλων των διοργανώσεων 

 των ανώτερων κατηγοριών ( Α’ και Β’ Κατηγορία Αντρών και Γυναικών ) ενώ στους 
 υπόλοιπους αγώνες ( αγώνες εφήβων – νεανίδων και αγώνες αναπτυξιακών 
 πρωταθλημάτων ) μπορεί να παρευρίσκεται άτομο με πιστοποιημένες γνώσεις 
 παροχής Α’ Βοηθειών.  

  
 6. Να θέτει στην διάθεση του διαιτητή τουλάχιστον τρεις ( 3 ) εγκεκριμένες από την ΚΟΠΕ 
  μπάλες σε καλή κατάσταση για την διεξαγωγή του αγώνα. Αν αυτό δεν μπορεί να γίνει ο 
  διαιτητής έχει το δικαίωμα να ζητήσει μπάλες από το φιλοξενούμενο σωματείο. 
            



            Επίσης να διαθέτει έγκαιρα στο φιλοξενούμενο σωματείο έξι ( 6 ) τουλάχιστον μπάλες 
 αγώνων για τις ανάγκες της προθέρμανσης.  

 
 7.     Να καταβάλλει τα έξοδα διαιτησίας στους δικαιούχους όπως και τα πραγματικά      
  οδοιπορικά τους έξοδα σύμφωνα με τις εκάστοτε συμφωνίες μεταξύ της ΚΟΠΕ και του 
  Συνδέσμου Διαιτητών. 

 
  Σωματείο που δεν τηρεί τα πιο πάνω παραπέμπεται στη Δικαστική Επιτροπή μετά από 
  σχετική αναφορά του παραπονούμενου Σωματείου ή του διαιτητή στο φύλλο αγώνος. 
  Όσον  αφορά τις περιπτώσεις 1 – 6 πιο πάνω η σχετική αναφορά γίνεται πριν από την 
  έναρξη του αγώνα. Για την αναφορά όταν αυτή γίνεται από σωματείο λαμβάνουν γνώση  
  ο Γυμνασίαρχος εάν υπάρχει και ο πρώτος διαιτητής. 
 
13. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ – ΕΦΕΣΕΙΣ 

 
Το σωματείο που ενίσταται οφείλει να υποστηρίξει την ένσταση του μέσα σε 48 ώρες. Πρέπει 
δηλαδή με επιστολή του που θα παραδοθεί ή θα φθάσει στα γραφεία της ΚΟΠΕ στο 
προκαθορισμένο διάστημα να αναφέρει ρητά και αναλυτικά τους λόγους της ένστασης του, 
τους κανονισμούς που έχουν παραβιαστεί, τα άρθρα του Καταστατικού των Εσωτερικών και 
Διεθνών Κανονισμών βάσει των οποίων υποβάλλει την ένσταση του καθώς και τα αιτήματα 
του. Η ένσταση πρέπει να συνοδεύεται με χρηματικό παράβολο € 75.00. Το παράβολο σε 
περίπτωση απόρριψης της έν στασης περιέρχεται στο ταμείο  της ΚΟΠΕ. Σε περίπτωση δε 
αποδοχής της ένστασης το παράβολο επιστρέφεται στο Σωματείο. Αν η ένσταση αποσυρθεί 
πέντε μέρες πριν από την ημερομηνία, που ορίστηκε για εκδίκαση της, τότε το παράβολο  
επιστρέφεται στο Σωματείο. 
 

 Επί των αποφάσεων της Δ.Ε. για τις ενστάσεις επιτρέπεται έφεση στην ΑΔΕΑ 
 
 
14.  ANΑΒΟΛΗ ΑΓΩΝΑ – ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ 
 
 Απαγορεύεται η αναβολή συνάντησης που ορίστηκε έστω και αν τα ενδιαφερόμενα σωματεία 
 συμφωνούν γι’ αυτή ενώ αναβολή συνάντησης που ορίστηκε επιτρέπεται μόνο στις πιο κάτω  
 περιπτώσεις: 
 
 α. Σε περίπτωση θεομηνίας ή άλλης ανώτερης βίας που κατά την κρίση του Διοικητικού 

 Συμβουλίου ή και των διαιτητών καθιστούν αδύνατη τη συνάντηση ή τη μετάβαση σ’ 
 αυτή των πετοσφαιριστών. 

 
 β. Σε περίπτωση ομαδικού δηλητηριασμού των παικτών ή αυτοκινητιστικού δυστυχήματος 

 που καθιστούν αδύνατη τη συνάντηση κατά την κρίση της Δικαστικής Επιτροπής της 
 ΚΟΠΕ. 

 
 γ. Σε περίπτωση απρόοπτου ή εξαιρετικού ή άλλου δημοσίου ενδιαφέροντος γεγονότος 

 που κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου καθιστά την αναβολή αναπόφευκτη ή 
 επιβεβλημένη για λόγους γενικότερης φύσης. 

 
  
 
 
 



δ. Σε περίπτωση κατά την οποία πετοσφαιριστής ομάδας μετέχει σε διεθνείς αγώνες ή 
 διεθνείς σχολικούς αγώνες πετοσφαίρισης στην Κύπρο ή στο εξωτερικό και εφόσον το 
 σωματείο ζητήσει εγγράφως την αναβολή τουλάχιστον πέντε ( 5 ) μέρες νωρίτερα.  

 
 ε. Σε περίπτωση κατά την οποία πετοσφαιριστής ομάδας μετέχει σε επίσημη σχολική 

 εκδήλωση ή και αποστολή στο εξωτερικό και εφόσον το σωματείο ζητήσει εγγράφως 
 την αναβολή τουλάχιστον πέντε ( 5 ) μέρες νωρίτερα.  

 
  Νοείται ότι οι ρυθμίσεις δ κ αι ε πιο πάν ω αφορούν  μόν ο τις διοργ αν ώσεις 

 Αντρών/Γυναικών και Εφήβων/Νεανίδων, δεν εφαρμόζονται στις αναπτυξιακές      
 διοργανώσεις και δεν εφαρμόζονται επίσης στις περιπτώσεις εκείνες που η ηλικία του 
 αθλητή που συμμετέχει στις πιο πάνω διοργανώσεις και ο οποίος απουσιάζει είναι 
 μικρότερη από την ελάχιστη προβλεπόμενη ηλικία στην προκήρυξη της κάθε 
 διοργάνωσης.   

       
 στ. Σε περίπτωση  αναβολής αγώνα και εφόσον το γήπεδο θα είναι ελεύθερο, ο αγώνας θα 

 διεξάγεται την πρώτη ελεύθερη αγωνιστική ημερομηνία που θα ορίσει η Γραμματεία της  
 ΚΟΠΕ, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά  από τη Γενική και Ειδική Προκήρυξη. 

 
 ζ. Σε περίπτωση προετοιμασίας ή υποχρεώσεων των Εθνικών Ομάδων, το Διοικητικό 

 Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μπορεί να μεταθέσει ή και να αναβάλει συναντήσεις των 
 διαφόρων Πρωταθλημάτων που έχουν ήδη οριστεί. 

 
 η. Σε περίπτωση συμμετοχής σωματείου σε αγώνες Ευρωπαϊκών Πρωταθλημάτων ή 

 άλλες επίσημες διεθνείς διοργανώσεις το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας  
 μπορεί να μεταθέσει ή και να αναβάλει συναντήσεις των διαφόρων Πρωταθλημάτων 
 που έχουν ήδη οριστεί. 

 
 θ. Σε περίπτωση τηλεοπτικής μετάδοσης οποιουδήποτε αγώνα και για την καλύτερη 
  προβολή του αθλήματος το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΠΕ  σε συνεννόηση με τα 
  διαγωνιζόμενα σωματεία μπορεί να μετακινήσει την ώρα και μέρα διεξαγωγής του 
  αγώνα. 
 
15.      ΔΕΛΤΙΑ ΥΓΕΙΑΣ   
 

1.  Οι αθλητές που λαμβάνουν μέρος σε οποιοδήποτε αγώνα οποιασδήποτε διοργάνωσης 
 της Ομοσπονδίας πρέπει να κατέχουν δελτίο υγείας το οποίο εκδίδεται από το Ανώτατο 
 Συμβούλιο Υγείας Αθλητών ( ΑΣΥΑ ) του ΚΟΑ. 

 
2.  Τα πρωτότυπα δελτία υγείας των  αθλ ητών  που θα λ άβουν  μέρος σε κ άθε αγ ών α θα 

 πρέπει να παρουσιάζονται στην γραμματεία του αγώνα πριν από την έναρξή του ενώ 
 αθλητής ο οποίος δεν προσκομίζει έγκυρο δελτίο υγείας αποκλείεται του αγώνα, 
 απαγορεύεται η αναγραφή του στο φύλλο αγώνα και πιθανή συμμετοχή του σε αυτόν 
 είναι αντικανονική. 

 
3.  Αθλητές οι οποίοι εγγράφονται στην δύναμη σωματείου μέσω Πιστοποιητικού Διεθνούς 

 Μετεγγραφής ( 5πλούν ) υποχρεούνται όπως εξασφαλίσουν δελτίο υγείας του ΚΟΑ 
 μέσα σε εικ οσιμία ( 21 ) μέρες από την ημερομηνία εγγραφής τους στο μητρώο της 
 Ομοσπονδίας ενώ κατά την διάρκεια της προθεσμίας αυτής και μέχρι την εξασφάλιση 
 του δελτίου υγείας οι εν λόγω αθλητές θα μπορούν να αγωνίζονται στους αγώνες των 
 διοργανώσεων της Ομοσπονδίας μόνο εάν και εφόσον προσκομίζουν πριν την έναρξη 



 τους ιατρικό πιστοποιητικό που να πιστοποιεί την ικανότητα συμμετοχής τους 
 υπογεγραμμένο από τον ιατρό της ομάδας τους.    

 
 
 
16. ΜΗΔΕΝΙΣΜΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
 
 1. Στις πιο κάτω περιπτώσεις οι ομάδες των σωματείων μηδενίζονται αυτόματα και 

 παραπέμπονται στη Δικαστική της Ομοσπονδίας για επιβολή περαιτέρω ποινής 
 τηρουμένων και των διατάξεων του άρθρου 17 των Εσωτερικών Κανονισμών. 

 
 α. Σε περίπτωση που μια ομάδα δεν προσέλθει σε αγώνα που έχει οριστεί. 

 
 β. Σε περίπτωση που μια ομάδα αποχωρεί από κάποιο αγώνα πριν από την  
  κανονική του λήξη. 

 
 γ. Σε περίπτωση που μια ομάδα αποχωρεί από τους υπόλοιπους αγώνες του 
  πρωταθλήματος με έγγραφη δήλωσή της προς το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
 2. Στις πιο κ άτω περιπτώσεις οι ομάδες των  Σωματείων  υπόκεινται σε ποινή μέχρι του 

 μηδενισμού μετά από αυτόματη παραπομπή της υποθέσεως στη Δικαστική Επιτροπή. 
 

 α. Σε περίπτωση διακοπής του αγώνα από το διαιτητή «υπαιτιότητι» του          
  σωματείου. 

 
 β. Σε περίπτωση που η Τεχνική Επιτροπή ή ο Α’ Διαιτητής αγώνα που έχει      
  οριστεί κρίνουν ότι το γήπεδο το οποίο χρησιμοποιείται σαν έδρα από το     
  σωματείο δεν πληρεί τους όρους των Επίσημων Κανονισμών ή δεν διαθέτει 
  τον κατάλληλο φωτισμό ή δεν πλ ηρεί τους όρους κ αι προδιαγ ραφές του       
  πιστοποιητικού καταλληλότητας που έχει εκδώσει για το γήπεδο η ΚΟΠΕ με 
  συνέπεια να μην διεξαχθεί ο αγώνας. 

 
 γ. Σε περίπτωση διακοπής του αγώνα από το διαιτητή λόγω επεισοδίων που 
  προκάλεσαν αθλητές, προπονητές, παράγοντες, μέλη της διοίκησης ή οπαδοί 
  σωματείου. Για τον ίδιο λόγο μπορεί να μηδενιστούν και τα δύο σωματεία. 

 
 δ. Σε περίπτωση που χρησιμοποιούνται στον αγώνα παίκτες που δεν         

 δικαιούνται συμμετοχής. Σε μια τέτοια περίπτωση ή ποινή που θα επιβληθεί από 
 την Δικαστική Επιτροπή θα είναι ο μηδενισμός της ομάδας, χωρίς να 
 παραβλέπονται άλλες διατάξεις του Καταστατικού ή των Εσωτερικών 
 Κανονισμών για περαιτέρω ποινές. 

 
 
17.   ΕΠΑΘΛΑ 
 
 Στις δύο (2) πρώτες ομάδες κάθε πρωταθλήματος θα απονεμηθούν κύπελλα και μετάλλια. 
 
 
 
 
 
 



18. ΓΕΝΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
 Το Καταστατικό, οι Εσωτερικοί και Διεθνείς Κανονισμοί και οι Διεθνείς Κανονισμοί Παιδιάς  
 συμπληρώνουν ή και ρυθμίζουν οποιοδήποτε άλλο θέμα δεν αναφέρεται στην παρούσα 
 προκήρυξη και το οποίο κρίνεται απαραίτητο για την ομαλή και απρόσκοπτη διεξαγωγή των 
 Πρωταθλημάτων. 
 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Κ.Ο.ΠΕ. 
 
 
 
 
 
                 Δαμιανός Χατζηδαμιανού               Γιάννος Προκοπίου 
                             Πρόεδρος                         Γενικός Γραμματέας 
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